

教宗若望保禄二世无怨无悔的献身

蔡浩伟蒙席在教宗若望保禄二世逝世一周年纪念会上致词并肯定：“他用尽 全副精力在服侍天主及服务全人类。”

2006年4月3日

教宗若望保禄二世时常教导人们尽可能的充分贡献自我与天主和其他人。在他逝世一年后我脑海中浮现出：若望保禄二世已完全交与天主和教会，他不仅慷慨地奉献出生命而且实在地

牺牲，为爱基督和带领许多灵魂到他面前，并寻找到了基督。

教宗若望保禄二世在1978年充满了全副精力，为教会的目标努力，和他最后几年由于积劳成疾，老态龙钟，两者的对比，不只显出时间的痕迹，也指出他完全与天主的合一。他用尽全副的精力在服侍天主及服务全人类。

看到的一位圣人活生生的榜样，我们领悟到天主圣三给我们来到世上的圣召。我们能够而且必须超越自己适宜的利益。人们的自然圣召是爱，而不是自私。基督徒的慈悲是无国界的，无分别的，对全部人是开放的，也影响到我们每一个人的行为。

教宗若望保禄二世众多方面的非凡成就，所能分析出的和他对教会和世界有意义的一段历史，今天我且要强调他人格的一面：他极爱耶稣基督，他奉献牺牲的能耐和无悔的施舍，为了完成他的圣召。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-354/](https://opusdei.org/zhs/article/article-354/) (2026年1月11日)